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 VERBALE N. 120 della seduta del 23 Giugno 2021                Approvato in data  25/06/2021 

 

 

ORDINE DEL GIORNO: n. 83 del 31/05/2021 

 

 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 09.00  

                                               

ORARIO INIZIO SEDUTA: 09:35 

 
CONSIGLIERI PRESENTI Presente 

Assente 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

Bertolino           Francesco 

 

Presente 09:35 10:37     

Mattaliano         Cesare 

 

Presente 09:35 10:37     

Caputo               Valentina Assente 09:35 10:37     

Chinnici             Valentina 

 

Presente 09:35 10:37     

Lo Monaco         Rosalia 

 

Presente 09:35 10:37     

 

L’anno duemilaventuno, il giorno ventitre’ del mese di Giugno, la V Commissione Consiliare è stata 

convocata dal Presidente Francesco Bertolino per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti 

all'O.d.g. 

La seduta della Commissione avviene in modalità a distanza attraverso la piattaforma di Google Meet, tale 

modalità viene prevista a seguito disposizione n. 7 del 24-03-2020 del Presidente del Consiglio Comunale.  

La seduta si svolgerà  in via convenzionale presso i locali della sede di via Marchese Ugo 60.   



Alle ore 09:35 il  Presidente  Francesco Bertolino  assistito dal segretario supplente Dario Davì, predispone  

l'appello, al quale oltre allo stesso, risultano presenti i Consiglieri: Cesare Mattaliano, Valentina Caputo, 

Valentina Chinnici e Rosalia Lo Monaco. 

Il   Presidente,  constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 

Tutti i partecipanti danno il consenso al video, alla registrazione e pubblicazione dello stesso. 

Il link dove sarà possibile la visualizzazione della registrazione delle sedute è il seguente: 

 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=5 

 

 Il Presidente  Bertolino apre la seduta ringraziando il Presidente del Collegio Revisori dei Conti 

per la sua presenza e per i chiarimenti che vorrà offrire, prima che si vada in Aula, riguardo alla 

proposta di delibera sulle agevolazioni alla concessione suolo pubblico per attività di ristorazione 

post covid 

 

Cons.Lo Monaco fa  rilevare che nel contratto di servizio non v'è traccia dei ristori ad amat e che 

nel conflitto  tra il regolamento sui  deihoors ed il contratto di servizio tra due norme confliggenti  

quello che va disapplicato è il successivo. 

Se il collegio dei Revisori esprime parere sul regolamento com' è possibile che manchi ogni 

riferimento al contratto  di servizio? Abbiamo palesato diverse perplessità in merito  e nulla si sa  

circa l’incontro pubblico che neppure è stato registrato.  Desideriamo chiarimenti in merito ,per 

questo l'abbiamo chiamata  

Il Pres. Coll. Revisori: utile guardare gli atti in modo critico , ci troviamo purtroppo in situazioni 

che stanno vincolando il Comune in modo assai negativo. Assumiamo una posizione cautelativa, 

questo è l'indirizzo del Ragioniere Generale . Il Comune potrà assumere tutte la decisioni del caso 

motivandole, potrà emendare questa parte  e ritenerla superata. E' nelle sue prerogative. 

 

Cons. Mattaliano ,ben conosciamo le prerogative del Comune ed andremo ad emendare ma il 

punto e' un'altro, cosa è legittimo  e cosa no? 

Dove il contratto di servizio non lo preveda possiamo dare qualcosa che non è contemplato? Si 

può configurare l'ipotesi di illecito arricchimento per l'azienda considerando che nulla è dovuto ? 

Le sembra corretto ? e lei, Presidente può avallare una condotta simile ?  

Il Presidente coll. Revisori : prendiamo atto di questa situazione ma ci confrontiamo con 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=5


l’emergenza 

Cons. Mattaliano, ma La Corte dei Conti ci chiederà ragione dell’enmergenza o dell’illecito 

arricchimento ?  

Cons. Lo Monaco , dobbiamo però comprendere se prevale il contratto di servizio o un 

regolamento che disciplina i rapporti tra amat e Comune di Palermo, regolamento peraltro 

emendato nel 2020    

Cons. Chinnici la nota del Ragioniere Generale si riferisce al valore giuridico della concessione  

Presidente coll. Revisori, ribadisce la legittimità dei rilievi sollevati, vede praticabile rivedere la 

posizione assunta , non è pensabile creare un illecito arricchimento per amat, ci si può 

ridedeterminare, il collegio ne prende atto. Ciò nell’interesse della città e dei singoli che devono 

avere risposte  

Cons. Lo Monaco inteveniamo in questo senso seguendo le norme e sulla norma transitoria in 

coerenza sia col contratto di servizio che col nuovo articolo. 

Il Presidente Bertolino nell’accogliere la linea procedurale proposta, su altro fronte rappresenta le 

criticità sollevate dai residenti per l’inquinamento  prodotto  dalle navi ormeggiate al porto di 

Palermo  e l’intendimento  di condivisione  della problematica con la II commissione, invita poi  il 

segretario supplente Dario Davì  a dare lettura dei verbali del 21 e 22 giugno us che vengono  

approvati all’unanimità dei presenti. 

Cons. Lo Monaco ripropone l’effettuazione dei sopralluoghi all’esterno   

Cons. Caputo ricorda che erano stati formulati diversi quesiti all’Assessore sui quali al momento 

non sembra ci siano stati riscontri 

Il Presidente nel dare mandato alla segreteria per feedback con l’ass. Petralia e Prestigiacomo 

chiude la seduta alle 10.37.   

La registrazione della riunione, che è parte integrante del presente verbale, è visionabile sul sito del 

Comune di Palermo al link: 

                                                “https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel= 5 

 

 ORARIO FINE SEDUTA: 10:37 

     

       Il Segretario  Supplente                                              Il  Presidente         

               Dario Davì                                                     Francesco Bertolino                   
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